

# 习近平同法国当选总统马克龙通电话

新华社北京5月9日电 国家主席习近平9日同法国当选总统马克龙通电话。

习近平祝贺马克龙当选法国总统。习近平指出，中法关系具有深厚历史底蕴，在中国外交中占有重要地位。建交53年来，两国关系经受住了国际风云变幻考验，战略性不断增强。

强。推动中法关系在新起点上迈上新台阶，符合两国人民和国际社会共同期待。

习近平强调，中方高度重视法德关系。习近平指出，中法关系具有深厚历史底蕴，在中国外交中占有重要地位。建交53年来，两国关系经受住了国际风云变幻考验，战略性不断增强。

信，切实理解、照顾彼此核心利益和重大关切，在重大问题上相互支持，深化各领域务实合作。中方欢迎法方参与“一带一路”建设。双方要保持在国际和地区问题上沟通协调，继续推动全球治理变革，维护包括气候变化《巴黎协定》在内的全球治理成果，加强在二十国集团框架内

合作，为世界和平、稳定、繁荣共同作出贡献。中方继续支持欧洲一体化进程。

马克龙表示，感谢习近平主席祝贺我当选法国总统。法中两国传统友好，当前各领域合作良好。我十分重视法中关系。法国新政府将继续奉行积极友好的对华方针，坚持一个

中国政策，深化两国在外交、经贸、工业等领域和“一带一路”建设框架内务实合作，就应对气候变化、二十国集团合作等重大国际事务继续密切沟通协调。

习近平和马克龙同意保持联系并早日会面，就中法关系发展和双方共同关心的问题及时交换看法。

## 李克强在河南考察时强调 提升改革开放水平 解决重点民生难题

据新华社郑州5月9日电 5月8日至9日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强在河南省委书记谢伏瞻、省长陈润儿陪同下，在开封、新乡、郑州考察。

河南自贸试验区是国家在中部地区设立的首批自贸区。李克强来到开封片区，负责人介绍这里为最大程度

方便企业办事，实行了“二十二证合一”改革，过去需要花50多个工作日、去多个部门、跑许多次办理的事项现在简化为“一网通办”、数个工作日内完成，李克强表示赞赏。他与办事的群众和前来咨询创业的大学生互动交流，得知不少人从沿海发达地区甚至国外到这里投资兴业，李克强说，现在

市场竞争日趋激烈，要通过简政放权、放管结合、优化服务，大幅降低制度性交易成本，打造改革开放高地，这样就可以吸引更多投资者，也会有力激发全社会创新创业热情。政府部门要抓紧整合内部管理职能，尽可能减少和简化对企业的审批事项，使审批更简、监管更强、服务更优。

李克强听取了开封市棚户区和旧城改造情况汇报。他来到大兴社区居民家中，这里房屋破旧，冬天寒冷，夏天漏雨，电线老化，李克强叮嘱对这类危旧房要加快改造进度。他说，古城修复是历史责任，老城区居住环境改善是迫切需要，二者不可偏废。要创新机制，做好统筹，既让更多住房困难

群众尽快圆上安居梦，也要切实保护好文物，守住文明积淀的根脉。

李克强充分肯定河南经济社会发展取得的成绩，希望河南在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在深化改革开放、推进经济结构战略性调整和改善民生上取得更大进展，在促进中部地区崛起中发挥重要支撑作用。

## 侵犯公民个人信息罪如何定罪量刑？

——聚焦“两高”打击侵犯个人信息犯罪司法解释五大看点

### H 今日关注

网络时代如何保护公民个人信息，日益被社会所关注。9日，最高人民法院、最高人民检察院首次就打击侵犯公民个人信息犯罪出台司法解释，对于侵犯公民个人信息罪的定罪量刑标准、严打泄露个人信息“内鬼”等五大社会关注焦点有了明确规定。

#### 看点 1

如何界定“公民个人信息”范围？包括姓名、身份证件号码、行踪轨迹等全面信息

最高法公布的侵犯公民个人信息犯罪典型案例中，有一起为五人通过微信朋友圈，发布出售个人户籍、车辆档案、手机定位、个人征信、旅馆住宿等各类公民个人信息的广告，寻找客户并获利，最终被判刑。

实践中对于“公民个人信息”的范围尚存争议，这次发布的司法解释予以明确规定：刑法相关规定中的“公民个人信息”，是指以电子或者其他方式记录的能够单独或者与其他信息结合识别特定自然人身份或者反映特定自然人活动情况的各种信息，包括姓名、身份证件号码、通信通讯联系方式、住址、账号密码、财产状况、行踪轨迹等。

最高人民法院研究室主任颜茂昆表示，这样的规定是基于全面保护公民个人信息的现实需要。“对于例举以外的个人信息，当然还有很多，司法实践中要根据司法解释规定，把握‘公民个人信息’的要件特征，准确作出判断。”他说。

刑法规定，违反国家有关规定，向他人出售或者提供公民个人信息，情节严重的，处三年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处罚金；情节特别严重的，处三年以上七年以下有期徒刑，并处罚金。

对此，司法解释进一步明确规定，向特定人提供公民个人信息，以及通过信息网络或者其他途径发布公民个人信息的，应当认定为刑法规定的“提供公民个人信息”。未经被收集者同意，将合法收集的公民个人信息向他人提供的，也属于“提供公民个人信息”，但是经过处理无法识别特定个人且不能复原的除外。

最高人民法院研究室主任颜茂昆表示，这样的规定是基于全面保护公民个人信息的现实需要。“对于例举以外的个人信息，当然还有很多，司法实践中要根据司法解释规定，把握‘公民个人信息’的要件特征，准确作出判断。”他说。

刑法规定，违反国家有关规定，向他人出售或者提供公民个人信息，情节严重的，处三年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处罚金；情节特别严重的，处三年以上七年以下有期徒刑，并处罚金。

对此，司法解释进一步明确规定，向特定人提供公民个人信息，以及通过信息网络或者其他途径发布